
   

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

第１回 親子読書・授業参観 

PTA 総会・学級 PTA 
～ R７年度新たなスタート ～ 

 

授業参観・ 

 
令和７年度  ＰＴＡ役員  紹介  
 

◎ ＰＴＡ会長：中村 健太郎 さん 

 

◎ 〃 副会長：栄  麗  さん （上戸口） 

◎ 〃 副会長：山田 舞子 さん （中戸口） 

◎ 〃 副会長：福山 亜希奈 さん（下戸口） 

◎ 〃 副会長：齊藤 豪  教頭 （ 学 校 ） 
 

◎ ＰＴＡ監事：（２年委員長）金井 志人 さん 

 ◎ ＰＴＡ監事：（３年委員長）佐藤 明日香 さん 
 

◎ ＰＴＡ会計：木下 大輔 事務主査 

 

◎ １年学級委員長  松元 聡明  さん    

◎ ２年学級委員長  金井 志人  さん 

◎ ３年学級委員長  佐藤 明日香 さん    

◎ ４年学級委員長  山口 須美乃 さん     

◎ ５年学級委員長  大茂 ゆうき さん    

◎ ６年学級委員長  牧主 雅之  さん   

 

◎ 親子読書会会長：（４年委員長）山口須美乃 さん 

◎ 家庭教育学級長：（５年委員長）大茂ゆうき さん 

 

◎ 総務・研修部   
部  長：牧主 雅之 さん （６年委員長） 
副部長：松元 聡明 さん （1年委員長） 

 
◎ 生活指導・環境整備部    

部  長：森  一郎 さん   
副部長：赤尾 健太 さん 

 
◎ 保健・体育部 

   部  長：永澤 優香 さん   
副部長：河波 智里 さん  

  
 ◎ 子ども会長：河波 智里 さん 
      会計：森 亜由美 さん 
※ 今年度も子供たちの心身の健やかな成長のため 
にみんなで協力していきましょう！！ 

 ４／22（火）に，令和７年度第１回目の親子読書会・授業参

観・学級 PTAと PTA総会を開催しました。 

 親子読書会では，山口須美乃さん・山口千春さん・南久美子

さん・松元友絵さん・山田舞子さん・中村洋子さん・有川教諭

が，劇と音読で，楽しいお話を紹介してくれました。子供たち

は，瞳を輝かせ，鑑賞していました。担当の保護者のみなさ

ん，ありがとうございました。 

学級 PTAでは，それぞれ学級ごとに学級経営案などの共通理

解を図りました。 

 PTA総会では，令和６年度の総括と令和７年度の計画につい

て承認を得，新体制でスタートしました。今年度の役員につい

ては，左記の通りです。よろしくお願いいたします。 

 旧役員の皆さんには，たくさん相談にのっていただき，支え

ていただきました。本当に心強くありがたかったです。 

 また，新役員の皆さんにも，何かと御協力をいただくことに

なりそうです。皆さんの協力体制の良さに，いつも感謝してい

ます。安心感の中で，学校経営ができることに幸せを感じてい

る毎日です。今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 この春，鹿児島県の中でトップクラスの進学校 

鶴丸高校に入学した我らが戸口小の先輩「山口大虎 

兄ちゃん」をお招きし，３月末，中・高学年向けに 

講演をしてもらいました。大虎兄ちゃんは，発表内 

容をスライドにまとめ，言葉を選びながら，後輩た 

ちに分かりやすく話をしてくれました。 

・中学校生活（生徒会会長としても）で頑張ったこと 

・勉強と部活（野球）との両立について 

・夢を実現するために大事なこと 

・１日の時間の使い方 

・考え方や気持ちのもちよう 等 

丁寧に話してくれました。 

 話の後，小学生からも「疲れて，勉強が嫌になったことはないの

ですか？」など，多数の質問がでましたが，夢に向かって前向きに

進むことの大切さを説いてくれました。子供たちにとって，身近な

先輩の頑張りや輝きは，とてもいい刺激になったようです。大虎さ

ん，入学前の忙しい時期にありがとうございました。 

ありがとう！大虎兄ちゃん 

 新年度，各学級は，「こんな学級にしたい。」という想いを出し合

い，学級目標を設定します。今年度も，それぞれの学級のカラーが

出た，素晴らしい学級目標が設定されましたので紹介します！ 

学級目標！！ ～こんな学級に～ 

正面玄関 ボランティア塗装 

～ ありがとうございました ～ 

 
 学校の正面玄関（木目部分）の塗装が， 

かなりはげており，気になっていたので 

すが，春休み期間中に，中戸口集落に住 

む奄美和塗装店：永島和人さんが，ボラ 

ンティアで塗装してくださいました。 

 さすが塗装のプロ！見違えるようにき 

れいになりました。 

 お陰様で，令和７年度を子供たちと共 

に気持ちよく迎えることができました。 

永島さん，本当にありがとうございまし 

た。 

一
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居心地のいい学級を！ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

4/26（土），龍郷町教職員バレーボール大会がありました。2回ほど職員体育の時間を設け，戸口バレーＳＰ 

にも練習相手になってもらい，練習をして大会に臨みました。その結果，見事優勝することができました。笑 

チームワークのよさが発揮できた大会でした。この大会は，結果はともあれ，大会を目指し，全教職員で和気 

藹々と練習から試合当日まで楽しめるところに意義があります。転入職員ともお互いの距離を一気に縮める良い 

機会となりました！今年度も一致団結し，戸口小の教育活動にあたっていきます。 

 
学校便り   龍郷町立戸口小学校   令和７年度 月号  
 
 
 
 
 
 
 
≪ 校 訓 ≫  強く・正しく・むつまじく 
 

               校 長  森  智 子 

ひらき山 
 

 

 
 

 

 ５/２４（土）に，令和７年度の子ども博物学士がスタ 

ートしました。わくわく・どきどきする魅力的な講座内容

ですので，毎回１００名ほどの参加者がいます。 

 今回は，昨年度の受講者を代表して，３組の受講生が 

研究発表をしてくれたのですが，その中に，戸口小３年の

栄桜音さんがいました。桜音さんは，昨年度皆勤賞で 

それぞれの講座で学んだことなどを上手にまとめて発表し

てくれました。また，今回は，１年生の鈴木結人さんも参

加していました。今年度も， 

魅力的な講座盛りだくさんです。 

戸口小からも多くの児童が参加 

するようになるといいですね。 

 

２年生の川島 伝 さんが，５月いっぱい 

で宮崎の方に転出することになりました。 

好奇心旺盛で，元気いっぱいの伝さん！ 

宮崎に行っても，きっと生き生きと学校生 

活を送ることでしょう。また，第二の故郷 

奄美に，帰ってきてくださいね！

 
１日（火）～３日（木） 
     ５・６年宿泊学習 
４日（金）５・６年休養措置日 

 １１日（金）クラブ活動 
１２日（土）土曜授業 
１８日（金）終業式・美化作業 
２６日（土）～28 日地区スポ少交歓大会 
２７日（日）青少年ふるさと美化活動 
      龍郷町ふるさと祭り 
  

 

GWを控えた４/２８（月）に，ハブ咬傷 
予防教室を開催しました。 
不審者対応訓練，交通安全教室，地震・ 

津波避難訓練に続き４本目の「命を守る学 
習」でした。「ハブの生態やハブに咬まれな 
いためにできること，もし咬まれてしまったら・・・。」等，詳しく
教えていただきました。 
 その後，学校にハブが出没したときのことを考えて，教職員もハブ
捕り棒を使って，ハブを捕獲する練習をしました。 
 ハブ捕り棒の使い方など，実際に体験して分かったこともありま
した。実際に校内に出ないことを祈りつつも，出たときはしっかり対
応したいと思います。 
＜ハブに咬まれたときの医療機関：龍郷町＞ 
龍郷中央クリニック，肥後医院，肥後診療所，みんなの診療所  

とのことでした。  

 １年生にとっては，入学して初めての春の一日遠足でした。 

（高学年は，宿泊学習があるため学校に残り授業でした。） 

 これまで上級生を見て育ってきているせいか，終始３・４年生が

リーダーシップを発揮し，下級生と仲良く過ごしていました。 

 また，放浪館の園田さん・小田島さんに，放浪館（図書館）や

The倉庫（美術館）の中の作品を紹介していただき，とても楽しく

充実した一日を送ることができました。帰りにアウン浜に立ち寄り

貝をとったり生き物を観察したりと，楽しい遠足となりました。 

梅雨入り 5/19に奄美の

梅雨入り宣言が発表されまし

た。人にとっては，鬱陶しい

季節の到来ですが，雨もまた

雨ならではの楽しみがあるは

ずです。心穏やかに，雨音を 

聴きながら過ごしたい 

と思います。できるかな？ 

 

 
５/３１日（土）町ＳＰ交歓大会（ソフト） 

6/1 日（日）町ＳＰ交歓大会（バレー） 

4 日（水）～1１日（水） 

歯と口の健康週間 

４日（水）口腔衛生指導（高学年） 

９日（月）口腔衛生指導（低・中学年） 

  １４日（土）スケッチ大会  

  ２１日（土）子ども博物学士講座 

  １６日（月）～２3 日（月） 

      ハンセン病問題を正しく理解する週間 

 １７日（火）町校外生徒指導連絡協議会 

 ２５日（水）ショート避難訓練 

２７日（金）授業参観・学級ＰＴＡ 

      学校保健委員会 

（家庭教育学級） 

   
 

 
 

宮崎に行っても がんばります！ 伝より 

「しあわせ」を創り出す力・感じる力 
 令和６年度に実施した鹿児島学力・学習状況調査（５年生実施）

の分析をしていて，とても嬉しく思った項目がありました。それ

は，「普段の生活の中で，幸せな気持ちになることはどれくらいあ

りますか。」という質問でした。それに対して本校児童（現在６年

生）は， 

１ よくある    ７７．８％   

２ ときどきある  ２２．２％ 

３ あまりない    ０．０％ 

４ 全くない     ０．０％ 

と回答していました。私たち親や教職員の共通する願いは，「子供 

たちのしあわせ」ではないでしょうか。ですから，「子供たちが， 

日々の生活の中で幸せを感じながら過ごしている」という結果は， 

わたしにとっても，大変嬉しいものでした。子供たちは，周りの大 

人に愛されているという実感がエネルギーになり，幸福度に繋がっ 

ているのかも知れません。でも，「しあわせ」って漠然としていて 

どのようなことなのだろうと思うことはありませんか。 

 調べてみると「幸せな人」は，4つの因子をもっているともいわ

れているそうです。（慶応義塾大学大学院：前野隆司教授） 

 １ やってみよう因子（やりがいや強みをもち，主体性が高い） 

 ２ ありがとう因子（つながりや感謝，利他性や思いやりをもつ） 

 ３ なんとかなる因子（前向きで楽観的，ポジティブである） 

 ４ ありのままに因子（自分を人と比べすぎず，自分らしさをもっている） 

 また，ベネッセが 2万人に実施したアンケート調査から，子ども

の幸せと保護者の幸せは，互いに影響し合うということが，判明し

たそうです。大人が幸せに過ごすことが子どもの幸せに繋がるので

すね。わたしも，上記の 4つの因子を高めていくことで，幸せ度を

高めていきたいと思います！ （今も十分幸せですが・・💙） 


